

乱停乱摆挤占进校道路

车流人流穿插秩序混乱

# 昭陵中学二一教学区门前交通隐患令人忧



记者 李超

去年10月底,双清区昭陵中学第二教学区一名初一学生的家长向本报反映:一些社会车辆乱停乱摆,将进校道路挤占,学生们上下学存在着较大的安全隐患。记者就此进行采访,并将情况向相关部门和单位进行了反映。之后记者又分别于去年11月上旬及今年1月11日先后两次来到现场调查,发现乱停乱摆的情况依然存在。

宝庆东路与该校进校道路的交叉口,共有三条平行相接的道路与宝庆路垂直交汇。这三条路自东向西分别为通往汽制二村的水泥硬化道路、昭陵中学第二教学区的进校道路、西侧居民小区的进出道路。其中,小区道路与进校道路之间没有任何隔离设施,呈现“合二为一”的状态,而进村道路与进校道路中间有明显的斜坡。记者在现场发现,在这个斜坡上停放着近十台车辆,原本有三四米宽的进校道路被挤占得只剩一米左右。

进校道路的东侧,是正在开发的楼盘,不时有工程车辆进出;小区道路上,不但有附近居民的车辆进出,小区内还有一家“小天使”幼儿园,该园的校车也由此进出;小区位于宝庆东路旁的临街门面则是一些汽车4S店,车辆停放较多,进出也比较频繁。

昭陵中学第二教学区放学

时,学生们离开进校道路后,有的借道从小区道路通过,有的走上进村道路。此时,进村道路仍有不少车辆通行,小区道路不时有车辆通过,幼儿园的园车也由宝庆路转入小区,而停在进校道路与进村道路斜坡上的车辆先后有两台启动离开,部分接学生的家长也将车辆停放在三条道路与宝庆东路的交叉路口。此时天色渐暗,汽车的灯光交会,鸣笛声此起彼伏。

昭陵中学校长李成有介绍,昭陵中学第二教学区的进校道路是在几年前由区里专门为学校建设的,同时还配备了路灯。而进村的道路是最近这一两年才进行硬化的。进村道路修好之后,就有车辆在两条路中间的斜坡上停放。到了本学期,车辆越来越多,并且侵占入校道路的情况越来越严重,学生出入学校存在较大的安全隐患。

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十三条规定:“交叉路口、铁路道口、急弯路、宽度不足4米的窄路、桥梁、陡坡、隧道以及距离上述地点50米以内的路段,不得停车。”昭陵中学入校道路上乱停乱放的车,明显违反了这一规定。

家长曾先生认为,应该设立一些交通标志,让经过这个路口的车辆减速或停下来等待学生通过;最好能设置小护栏,把三条道路分隔开来,这样不但可以防止一些社会车辆乱停乱摆,也

能够让三条道路的车、人各行其道,确保学生们上下学的安全。

记者先后将此情况反映给双清区兴隆街道办事处、双清区教育局及交警部门,这些部门和单位的相关负责人都表示,会尽快去现场查看情况,并采取相应的行动。然而,截至1月11日下午,仍然有七八台车辆停放在此处。

【记者手记】

学生安全问题一直是社会关注的焦点,为学生营造一个安全的学习生活环境是各部门、单位义不容辞的责任。

之前出现这样的情况,可能是相关单位和部门不了解这一情况,但当媒体反映之后,仍然没有采取行动,是问题不好解决而一拖再拖,还是根本没有把问题当一回事?

党的十九大报告中明确指出,要形成有效的社会治理、良好的社会秩序,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。市委、市政府2017年10月18日出台的《邵阳市公职人员不作为、慢作为、乱作为责任追究办法(试行)》指出,对涉及人民群众生产、生活等切身利益的重大问题,或者人民群众的合理诉求,按照职责要求应解决而不解决的,对人民群众的举报、控告不依法依规受理,压案不查的,都视为“不作为”。

未雨而绸缪,防患于未然。莫待安全事故发生才行动,则为时已晚!

## 艺术育人 特色兴校

——新宁县崑山培英学校小学部全面推进艺术教育纪实

谭贤伟 李超

“艺术教育对启迪思想、浸润心灵具有不可替代的作用。抓好学校艺术教育、促进学生的全面发展既是国家教育方针的要求,更是当前形势下提升教育总体素质、实现学校跨越式发展的有力抓手。”1月10日,新宁县崑山培英学校党支部书记伍贤耀表示。

自建立伊始,崑山培英学校小学部就秉承“立德树人、德艺双馨”的办学宗旨,坚持走艺术教育特色学校发展之路,积极推进“让每一个学生都拥有一门以上艺术特长”的办学目标。为此,该校投入资金500余万元修建了高标准、现代化的艺术大楼,建成了美术室、书法室、声乐室等艺术教育功能室,并配备了艺术教育教学设施设备。

三年来,崑山培英学校小

学部先后招聘了14名艺术专业教师,占总教师数的16.2%,并从县文化馆等单位和组织聘请了蒋世常、陈忠云、彭旭等县内外知名的艺术教育工作者来校做辅导教师,为学校艺术教育增添活力。

为推动艺术教育的开展,该校严格按照国家课程标准要求开齐开足美术、音乐、书法等艺术课程,并利用周末下午时间增设了绘画、声乐、舞蹈等二十余种艺术拓展课程供学生自由选择。学校还把葫芦丝作为艺术教育的特色品牌来打造,在全体师生中积极开展葫芦丝艺术教育活动。

近三年来,崑山培英学校小学部的学生在各级书画、“三独”等比赛中累计获奖三百余人次。在新宁县2017年义务教育发展水平评价中,该校小学部荣获“优胜单位”荣誉称号。

### 教育短波

#### 邵阳学院学生党员重温入党誓词

日前,邵阳学院理学院全体学生党员举行集体重温入党誓词活动,接受党性教育和灵魂洗礼。

此次活动旨在让同学们始终铭记入党誓词,时刻鞭策和激励自己永远保持共产党员的先进性和纯洁性。同学们纷纷表示,在今后的学习和生活中,将刻苦学习、创先争优,发挥共产党员的先锋模范作用,全心全意为人民服务,为党旗增光添彩。

(刘运喜 申贵平 崔春风)

#### 省机器人赛志成学校小将获佳绩

1月7日,从2018年湖南省教育机器人竞赛现场传来喜讯:双清区志成学校派出的七组参赛选手中,有三组选手荣获一等奖,两组选手荣获二等奖,一组选手荣获三等奖,该校荣获“优秀组织单位奖”。

双清区志成学校是新办学校,现只有一年级新生。此次参赛的选手大多只有6岁,在教师的精心指导下,他们克服了组建时间短、训练任务紧、竞赛要求高等困难,通过不懈的努力取得了优异成绩。

(张丽云 刘晶晶)

#### 九龙学校初中学科竞赛拉开序幕

1月8日,隆回县九龙学校初中部学科竞赛拉开序幕,28个班级每班选派8名选手参加为期五天的竞赛,竞赛内容为语文、数学、英语、物理和化学五门学科。

据悉,学科竞赛是该校每年都要举行的活动,学校希望通过该类活动,进一步丰富校园文化生活,激发学生的学习兴趣,巩固各门学科的教学效果。

(范晚爱)

## “准细严”把好教师培训关

李超

日前,教育部印发了《中小学教师培训课程指导标准(义务教育语文、数学、化学学科教学)》。教育部教师工作司有关负责人介绍,该《指导标准》共计22项标准,采取分批研制、逐步健全、形成体系的思路,分学科、分领域构建一个完整的中小学教师培训课程指导标准体系。

教育大计,教师为本。近年来,我市高度重视教师培训工作,在每年组织教师参加“国培”和“省培”的同时,还全面启动了乡村教师尤其是教学点教师的培训计划和教师信息技术应用能力提升工程,有效提升了教师队伍的整体素质和教学水平。仅2017年,我市就先后组织11161名中小学校长和教师参加国家级培训,组织1240名高中教师参加省级培训,组织1600多名市直学校及三区中小学教师参加市级学科学习和集中研训,组织120名校长参加了中小学校长任职

资格培训和提高培训。

然而,不可否认的是,在培训组织上,我市部分地区还存在针对性不强、内容泛化、方式单一等问题;在培训课堂上,部分教师还存在得过且过、敷衍了事甚至抵触培训等现象。笔者认为,要切实强化培训效果,各地在坚决落实《指导标准》的同时,还需从三个方面做好文章。

首先,培训对象要更加精准。近年来,我市大力推进城乡教育一体化,但目前各地各校在办学条件、师资队伍整体素质方面还存在一定的差异。这就需要培训组织方在组织培训时,充分考虑到各学校、教师的实际情况,分层次、有针对性地设置培训内容、开展培训工作,进而达到“人人都受益、人人有提高”的培训效果。

其次,培训内容要更加精细。教育教学体系十分庞大,为了兼顾培训进度,培训者很难将每一项内容讲深讲透,培训对象也往往是“知其然而不知其所以

然”。要解决这一问题,就需要培训方进一步细化培训内容,对于一些过于超前、实用性不太强的内容点到即止,对于那些十分契合教师日常应用的知识与技巧则进行深入讲解,通过深浅结合的方式,既可以让教师了解当前最新的动态,又能掌握到现阶段最实用的知识与技能。

第三,培训过程要更加严格。尽管绝大多数的教师都愿意通过培训来提升自我,但仍有部分教师因种种原因持无所谓甚至敷衍的态度参训。这就需要培训方在培训过程中及培训之后,结合教师的现场表现、培训成果、教学实践改进等方面,采用定性评价与定量评价、阶段性评价与整体评价、自评与他评相结合等多种方式进行科学评价,同时开拓思路,不断强化培训评价结果的应用,从而确保培训的严肃性,也让参训对象达到“参训就有提高”的效果。

### 教育随笔



1月13日,大祥区桔园小学开展“情系环卫工人 冬季送温暖”活动。该校60余名小学生志愿者走上街头,将一条条爱心围巾送到辛勤工作的环卫工人手中,并亲手为他们戴上,让“城市美容师”在寒冷的冬季感受到关心和温暖。  
岳芝兰  
彭巧云  
摄影报道

## 国有建设用地使用权拍卖出让公告

洞阳光拍字〔2018〕1号

根据《中华人民共和国土地管理法》、国土资源部《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》,经洞口县人民政府批准,决定于2018年2月7日上午10时以拍卖方式出让洞口县山门镇九眼路旁零星地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

土地位置	地块面积(m <sup>2</sup> )	红线面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	起拍价(万元)	增价幅度(万元)	履约保证金(万元)	竞买保证金(万元)	拍卖佣金保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率						
洞口县山门镇九眼路旁(原山门镇林业站)	624.1	581	商服	≤2.9	≤72%	≥20%	40	200	1	8	50	10

注:该地块上方房产证号为洞房权证第20543-1号的三层楼房连同地块整体拍卖出让。

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,除法律另有规定者外,均可参加竞买(欠缴土地出让金、闲置土

地、囤地炒地、履行土地使用权出让合同存在严重违约行为、在本县国有建设用地使用权招标拍卖挂牌出让中有违规行为的法人、自然人及其他组织,以及法律、法规另有规定的除外);申请人应当单独申请。

三、本次国有土地使用权拍卖出让采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和要求,见拍卖出让文件。申请人可于2018年1月12日至2018年2月6日,到洞口县雪峰西路101号(中国电信洞口县长途线路局四楼会议室)邵阳市阳光拍卖有限责任公司设立的报名处获取拍卖出让文件。

五、申请人可于2018年1月12日至2018年2月6日16时30分前,持有关资格证明材料、竞买保证金缴纳凭证和履约保证金缴纳凭证[缴纳竞买保证金和履约保证金的截止时间为2018年2月6日16时止(以银行进账单时间为准)],到洞口县雪峰西路101号(中国电信洞口县长途线路局四楼会议室)邵阳市阳光拍卖有限责任公司设立的报名处提交书面申请。

六、申请人除按规定提供有效身份证明文件、竞买保证金缴纳凭证和履约保证金缴纳凭证外,还应提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函及商业金融机构的资信证明。具备申请条件的,邵

阳市阳光拍卖有限责任公司将在2018年2月6日17时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权拍卖地点为洞口县雪峰西路101号(中国电信洞口县长途线路局四楼会议室),拍卖时间为2018年2月7日上午10时。

七、其他事项:邵阳市阳光拍卖有限责任公司拟在2018年2月6日组织竞买人踏勘现场,竞买人也可以自己踏勘现场。

八、联系方式与银行帐户:邵阳市阳光拍卖有限责任公司(中国电信洞口县长途线路局四楼会议室)

联系电话:0739-5358068(拍办) 联系人:唐先生:13337397033 18273938233

竞买保证金和履约保证金请汇入:户名:洞口县财政国库管理局非税收入汇缴专户,账号:8505 1680 0060 8113 4012. 开户行:湖南洞口农商银行。

拍卖佣金保证金请汇入:户名:邵阳市阳光拍卖有限责任公司,开户行:建行洞口县支行,账号:4300 1572 0650 5250 5707。

邵阳市阳光拍卖有限责任公司 2018年1月12日